



Distr.
GENERAL

A/40/293

S/17165

8 May 1985

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

联 合 国

大 会



安全理事会

大会

安全理事会

第四十届会议

第四十年

暂定项目表* 项目 40、72、

132 和 133

东南亚的和平、稳定和合作问题

审查《加强国际安全宣言》的执

行情况

发展和加强各国间睦邻关系

和平解决国家间争端

1985年5月7日泰国常驻联合国代表

给秘书长的信

奉我国政府指示，以及鉴于1985年4月30日越南常驻联合国代表给你的信(A/40/278-S/17139)指控泰国对老挝人民民主共和国采取敌对行动，谨随函转上1985年5月7日泰国外交部长对此发表的声明。

谨请将本函及其附件作为大会暂定项目表项目40、72、132和133的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

常驻代表

比拉宏·甲盛实(签名)

* A/40/50/Rev. 1

附 件

1985年5月7日泰国外交部长于曼谷

就越南指称泰国对老挝人民民主共和国

采取敌对行动发表的声明

1. 越南外交部长指称泰国军队对老挝开火并侵犯老挝领土，这是毫无根据的。同越南的声明相反，是越南军队在1984年11月至1985年3月间严重侵犯泰国的领土完整达30多次，造成许多泰国军人和平民的死亡，在泰国境内造成大量的财产损失，其详细情况已见于泰王国政府交给联合国秘书长的多份抗议照会。

2. 泰老关系的问题是双边问题。改善泰老关系的障碍在于老挝人民民主共和国的敌对立场和越南支配老挝人民民主共和国对泰国的政策。

3. 泰王国政府单方面采取了步骤以完全终止三个有争议村庄的紧张局势。老挝人民民主共和国政府自己曾经公开承认，没有任何泰国军队占据着这些地区。泰王国政府就这个问题向国际社会提出的道理和确凿事实明显得到国际社会大多数成员的赞同。泰国得到压倒多数的支持，当选为联合国安全理事会理事国这就是很清楚的反映。

4. 泰王国政府谨借此机会重申其与其他国家和平共处的政策，特别是与泰国相邻国家和平共处的政策。泰王国政府对其邻国的领土从未抱有扩张主义的企图。泰国从没有受过任何国家的控制。相反，越南对其邻国老挝和柬埔寨的扩张主义政策，以及其吞并泰国东北17省份的大阴谋暴露了越南领导阶层一味推行扩张主义政策的企图。这一政策损害了该地区的和平，造成了该地区的紧张局势。应当注意到，目前只有越南在柬埔寨驻有占领军，并利用在老挝的军事存在影响和操纵老挝人民民主共和国政府。

5. 任何有良心的人都明白，越南的这种宣传伎俩只不过是企图抵毁泰国的无耻诽谤。更重要的是，越南这样做的真正意图是要分散国际社会对柬埔寨问题的注意力。在过去六年里，越南对柬埔寨的侵略和占领受到了强烈的谴责。

6. 泰王国政府预计，越南今后还会对泰国提出类似的诬蔑。越南及其附庸国一心要竭尽全力破坏泰国的声誉，并降低柬埔寨问题的严重性。证据一再表明，越南越是企图颠覆老挝和柬埔寨，它就越是专门对泰国进行诽谤诬蔑。

7. 是老挝军队向泰国边境开火并侵进泰国领土，这一事实便是以驳斥越南对泰国的中伤。现将主要事件公布如下：

1985年3月2日19时40分，人数不明的一批老挝军队在程逸府班阁县的班博比村向泰国境内开火，击伤一名泰兵。

1985年3月13日8时30分，泰国边境巡逻队在班博比村与侵入泰国境内的老挝军队发生冲突。泰国士兵死伤各一人。

1985年4月3日17时正，大约250名老挝士兵在班辉扬袭击了泰国境内泰军部队的一个营地。袭击时发射了180枚K-82型迫击炮弹和103毫米口径炮弹，以及火箭，击伤一名泰国士兵。

— — — — —